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: الفــــيزياءةماد عامـّــــة فيمراجعة     

 الصف: الحـــادي عشر
م 2022/2023هــ الموافق لـ 1443/1444للعام الدراسي   

الفــصل الدراسي الثاني –الدور الأول   

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إعداد:

 د. أشرف ابن مرعي

 أستاذ فيزياء بمدرسة بلال بن رباح
محافظة الداخلية -للتعليم الأساسي بسرور  

.
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 درجات( 6) الأول: الســـؤال

 ي نظام ميكانيكي مغلق؟الفيزيائية التي تكون دائما محفوظة مهما كان نوع التصادم بين الأجسام ف ةالكميماهي  -أ

................................................................................................................................................... 

 التصادم؟ فسر اختفاء طاقتها الحركية بعد سيارة مسرعة بشجرة، ممّا أدى الى توقفها عن الحركة. تدمطصا -ب

.................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................... 

 )ظلل الإجابة الصحيحة(؟ صادمات غير المــــرنةفي الت تكون خاطئة عباراتأي من هذه ال -ج

 مجموع كمية التحرك قبل التصادم تساوي مجموع كمية التحرك بعد التصادم     

 بية لتباعدهماالسرعة النسبية لتقارب الجسمين تساوي السرعة النس     

  طاقة الحركة الكلية لجسمين تكون أقل مما كانت عليه قبل التصادم            

 تكون محفوظةالطاقة الكلية للأجسام       

.𝐕⃗⃗ = 𝟑 𝐦يتحرك بسرعة  2kg =m: جسم كتلته أكمل الجدول التالي بما يناسب -د 𝐬−𝟏 

 وحدة القياس المقدار متجههعدديّة /  

    كمية التحرك

    الحركةطاقة 

 

 درجات( 4) :ثانيال الســـؤال

.𝐔⃗⃗ = 𝟕𝟐 𝐦رعة ثابتة  بس 20g =mرصاصة كتلتها رميت  𝐬−𝟏 ثابت  جسم خشبي صوب

 معلق بخيطين مثلما مبين في الصورة المقابلة. Mكتلته 

.𝐦 𝟐بسرعة  استقرت الرصاصة بداخلهبعد ما  لفلخا لىإ جحارعلما أنه ت M الجسم الخشبيكتلة أحسب  𝐬−𝟏= 𝐕⃗⃗ . 

......................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................... 
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 درجات( 3) :ثالثال الســـؤال

الرسم  كما هو مبيّن في مـــرّنا كليّامماثلة لها في الكتلة تصادما بكرة بيضاء ا أماميّ تصطدم ل كرة سوداء تتحرك باتجاه الشرق

 بعد التصادم؟ الكرتين ومقدار سرعةاتجاه  مخطط يوضح ارسمالتالي: 

 

 

 

 

 

 درجات( 3) :رابعال الســـؤال 

 :كما هو مبين في مخطط التالي (Kg 2m 0,5 =كتلتها ) ساكنةبكرة ثانية  (Kg 1m 1 =) اكتلته تصطدم كرة سنوكر

 

 

 

 

 

 
 (موضحا جميع خطوات الحل) في هذا التصادم كميّة التحرك محفوظةأن  رياضياأثبت  

........................................................................ ............................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

  

1 2 

𝐔𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝟒 𝒎. 𝒔−𝟏 

التصادم بعد قبل التصادم  
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𝐔𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝟑 𝒎. 𝒔−𝟏 
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 درجات( 2) :خامسال الســـؤال

وبقي مضرب  m.s 50-1 النهائية للكرة بعد ضربها بمضرب الجولف فإذا كانت السرعة المتجهة .g80كتلتها  ساكنة كرة

 ؟الكرة احسب متوسط القوة التي أثر بها مضرب الجولف على .ms 8 = Δt الجولف على تلامس بالكرة لمدة

....................................................................................................................................................... 

.............................................. ............................ ............................................................................. 

......................................................................... .............................................................................. 

 درجات( 7) :سادسال الســـؤال

𝛉  إذا كانت = 𝟎, 𝟔𝟏𝟏 𝒓𝒂𝒅  فما قيمة  𝛉 ظلل الإجابة الصحيحة( ؟درجاتبال( 

°93,77                     °35                             °0,01                          °70 

 أكمل الجدول بما يناسب:

  
 وحدة القياس التعريف 

   ة الزاويةإزاح

   القوة المركزية

 العملاقة مكةلعقرب الدقائق لساعة  ⍵ الزاوية المتجهةأحسب السرعة  -أ

  ................................................................................................................... 

 مترا 23ا علمت أن طوله يساوي لهذا العقرب إذ Vالسرعة الخطيّة  أحسب -ب

.....................................................................................................................  

 لاختياركالمناسب  السببحوّط الإجابة الصحيحة مع ذكر  -ج

 سرعة الزاوية لعقرب الدقائق لساعة مكّة ال (أصغر من  /يتساو /من أكبر )لعقرب الدقائق لساعة يد  سرعة الزاويةال 

  ......................................................................................................................... السبب:

 الخطية لعقرب الدقائق لساعة مكّة  سرعةال) أكبرمن / تساوي/ أصغر من ( لعقرب الدقائق لساعة يد  سرعة الخطيةال 

  ........................................................ ................................................................. السبب:

  درجات( 3) :سابعال الســـؤال

 .ms 0,35-1 بسرعة ثابتة تساوي  يقةدق 76 خلال تينأكبر دولاب دوّار ترفيهي في العالم، يقوم بدور 

 نصف قطر المسار الدائري؟ أحسب

................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 
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 درجات( 5) :ثامنال الســـؤال
 بتة ممّااوثبسرعة كبيرة مائل يقوم متسابق بالالتفاف حول منعطف 

مع المحور الرأسي كما هو مبيّن في  ᵒ35 =θيجعله يميل بزاوية 

قوة الإحتكاك ومقاومة الهواء، تأثير قمنا بإهمالإذا الصورة المقابلة. 

   W⃗⃗⃗فالقوى المؤثرة على السائق ودراجته هما الوزن 

 . N⃗⃗  عجلات مع أرضية المنعطفللالتلامس و

 وران المتسابق في المنعطف ماهي القوّة المركزية المحصلة لد -أ

 تلامسقوة ال

 المركبة الأفقية لقوة التلامس

 المركبة الرأسية لقوة التلامس

  قوة الوزن 

 "Ny"ورأسية  "Nx " قوة التلامس الى مركبات أفقيّة حلل -ب

Nx = ........................................ / Ny = ..................................  

 (ms-1) عند دورانه بوحدة V، أحسب سرعة المتسابق   m233 = rعلمت أن نصف قطر المسار الدائري  إذا -ج

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 
....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 
................................................ ....................................................................................................... 

 درجات( 3) :تاسعال الســـؤال
 هل تعتبر حركته دائرية منتظمة أم لا؟ علل إجابتك، كما هو مبين في الرسم التالي متزلج يقطع مسارا دائريا  -أ

.......................................................................................................................................................  

 .Cو  A ،Bالنقاط عند القوة المركزية و السرعة الخطية لاتجاهالمحددة  سهمالأ ارسم -ب
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𝑵⃗⃗  
θ = 35° 

𝑾⃗⃗⃗⃗ = 𝒎𝒈⃗⃗  
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 درجات( 5) :عاشرال الســـؤال

 مقدار ، هنفس بالتردد كتلتان تهتز المقابل البياني التمثيل في

                     𝟐𝝅𝟓                                  𝝅𝟐 يساوي الراديان بوحدة بينهما الطور فرق

𝟑𝝅𝟐 
𝝅𝟓                               

 ،  0V أقصى قيمة للسرعةأحسب  أعلاه،من خلال رسم البياني 

....................................................................................................................................................... 
....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 
....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 
............................................................................................................. ..........................................  

 درجات( 7) :عشر حاديال الســـؤال
 أذكر شرطين من المتطلبات الثلاثة للحركة التوافقية البسيطة

 .........................................................................................................................  

 ......................................................................................................................... 

من خلال المعادلة  (sبوحدة )( t)مرتبطة بالزمن  (m)بوحدة ( x) بحركة توافقية بسيطة بحيث تكون إزاحته يهتز بندول

𝒙 التخميد )مقاومة الهواء( هنا يكاد لا يظهر. اعتبار أنّ  نالتالية: يمك = 𝟎. 𝟎𝟐 ∗ 𝐬𝐢𝐧(𝟓𝟎𝝅 ∗ 𝒕) 

𝐚   إذا اعتبرنا التناسب التالي بين التسارع والإزاحة  = −𝝎𝟐𝒙 ،   ،أكتب معادلة من خلال المعادلة في المفردة السابقة

 التسارع بتلك الصيغة

.......................................................................................................................................  

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................  

....................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................  

....................................................................................................................................... 
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 15لمعدلات المفردة السابقة عدد الزمن( -الزمن( و )التسارع-أرسم التمثيل البياني لكل من )الإزاحة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  درجات( 8) :عشر ثانيال الســـؤال
 . أثر نظام مهتز بقوة مقاومة ضعيفة للهواء فتقل سعته بمرور الزمن إلى أن يتوقف كليّا عن الحركةعند ت

 من بين العبارات التالية: الصحيحةإذا اعتبرنا أنّ التخمــــيد ضعيف، ظلل العبارة 
 تتناقص سعة الاهتزازات المخّمدة وفقا لنمط خطّي

 لمحيط الخارجيا ىينقل النظام المهتز بعض من طاقته ال

 يتغير الزمن الدوري بفعل التخميد

 يعود النظام بسرعة الى موضع الاتزان دون أن يهتز

 مخمدة اب قوىيفي غ لنظام وفقا لتغير التردد القسري الدافع والمحفزاالرسم البياني التالي يوضح كيفية تغيّر سعة 

 عرّف الرنـــــين: -أ

.................................................................... 

.................................................................... 

 والتردد القسري في حالة الرنين اوجد التردد الطبيعي للنظام  -ب

.................................................................... 

.................................................................... 

 هو وجه الاختلاف بين التخميد الحرج و القوي ما -أ
.................................................................... 

.................................................................... 

ي المقابل تمثيل تقريبي لتغير سعة أرسم على الرسم البيان -ب

 m 2,5هذا النظام عندما يتحقق التخميد بإدخال قوى احتكاك لتصبح السعة العظمى تساوي 
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 درجات( 4) :عشر ثالثال الســـؤال
𝐦 كتلته وفقا للزمن لبندول بسيط الإزاحةتغير الرسم البياني التالي يوضح كيفية  = 𝟎, 𝟒 𝐤𝐠  بسيطة يهتز بحركة توافقية

 بدون تخميد.

 التالي: أدرس الرسم البياني جيّدا ثم أكمل الجدول

  0Xسعة الاهتزازات 

  Tالزمن الدوري 

  fالتردد 

  ⍵التردد الزاوي 

  0EKطاقة الحركة العظمى 

  0Eة للبندول ليالطاقة الك

  0aأقصى قيمة للتسارع 

  0Fقوة الإرجاع العظمى 

 

 
 
 
 

4 

.



 

 
= 𝒈 الثوابت   𝟗, 𝟖𝟏 𝒎𝒔−𝟐 𝝅 ≈ 𝟑, 𝟏𝟒 𝒓𝒂𝒅 

 القوانين

 القوانين الوحدة 

 كمية التحرك 5

𝒑⃗⃗ = 𝒎𝑽⃗⃗  𝒎𝟏𝑼⃗⃗ 𝟏 + 𝒎𝟐𝑼⃗⃗ 𝟐 = 𝒎𝟏𝑽⃗⃗ 𝟏 + 𝒎𝟐𝑽⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗𝟐 

 𝑭⃗⃗ = 𝒎𝚫𝒑⃗⃗ 𝚫𝒕  

 الحركة الدائرية 6

𝜽 = 𝑺𝒓 

 𝝎 = 𝚫𝜽𝚫𝒕 = 𝟐𝝅𝑻  

 𝑽 = 𝝎 ∗ 𝒓 

 𝑭 = 𝒎𝑽𝟐𝒓  

 الاهتزازات 7

𝒙 = 𝑿𝟎 𝐬𝐢𝐧(𝝎𝒕) 𝑽𝟎 = 𝝎𝑿𝟎 𝒂𝟎 = 𝝎𝑽𝟎 = 𝝎𝟐𝑿𝟎 𝑽 = ±𝝎√𝑿𝟎𝟐 − 𝒙𝟐 𝝎 = 𝟐𝝅𝑻 = 𝟐𝝅𝒇 𝑲𝑬 = 𝟏𝟐 𝒎𝑽𝟐  𝑬𝟎 = 𝟏𝟐𝒎𝑽𝟎𝟐 = 𝟏𝟐𝒎𝝎𝟐𝑿𝟎𝟐 

  𝑭𝟎 = 𝒎𝒂𝟎 

 

 بالتوفيق لجميع أبنائي الطلبة
 



 

 الدراسي الثاني الفصل-عشرالحادي  للصف- نموذج إجابة الاختبار التجريبي
أشرف مرعي الأستاذ:إعداد   

مستوى  الدرجة الإجابة الصحيحة الجزئية المفردة الوحدة
 التعلم

رك
تح

 ال
ميّة

ك
 

1 

  1 كميّة التحرك أو الطاقة الكلية أ

 ب

 :من الطاقة خرىتحولت الطاقة الحركيّة إلى أشكال أ

 طاقة حرارية 

 صوت 

 شغل الذي سبب تشوهات .... 

1  

 ج
بية السرعة النسبية لتقارب الجسمين تساوي السرعة النس

  1 لتباعدهما

 د

 وحدة القياس المقدار عددية/متجهة 

 Kg.m.s-1 6 متجهة كمية التحرك

  J"جول"   9 عددية طاقة الجركة
 

3  

2  

𝑚𝑈 تطبيق مبدأ حفظ كمية التحرك + تصادم متلاصق = (𝑚 + 𝑀)𝑉 𝑀 = 𝑚(𝑈𝑉 − 1) = 𝟎, 𝟕 𝑲𝒈 

4  

3  

ترتد كل من الكرتين إلى الخلف مع تبادل ==  تصادم مرن كليّا في بعد واحد
 لسرعاتهما بعد التصادم

 

 

 

3  

4  

 التصادم التحرك قبل مجموع كمية 

 𝑝𝑥 = 𝑚1𝑈1𝑥 = 1 ∗ 2 = 2 𝐊𝐠.𝐦. 𝐬−𝟏 

 𝑝𝑦 = 0 

 مجموع كمية التحرك بعد التصادم 

 𝑝𝑥′ = 𝑚1𝑉1𝑐𝑜𝑠𝜃1 + 𝑚2𝑉2𝑐𝑜𝑠𝜃2 𝑝𝑥′ = 1 × 1 × cos 60 + 0,5 × 3,47 cos 30 𝑝𝑥′ = 2 𝐊𝐠.𝐦. 𝐬−𝟏 

 𝑝𝑦′ = 𝑚1𝑉1 sin 𝜃1 − 𝑚2𝑉2𝑠𝑖𝑛𝜃2 = 0 

 ==>  𝒑𝒙 = 𝒑𝒙′ = 𝟐 𝐊𝐠.𝐦. 𝐬−𝟏 و   𝒑𝒚 = 𝒑𝒚 ′ = 𝟎 

 يعني كمية التحرك محفوظة

3  

5  

𝐹 قانون نيوتن الثاني و التغيرفي كمية التحرك = ΔpΔt = 𝑝𝑓 − 𝑝𝑖∆𝑡 = (80 . 10−3 × 50) − 08 . 10−3 = 𝟓𝟎𝟎 𝑵 

 

2  

V2=U1= 4 ms-1 V1=U2= 3 ms-1 



 

رية
دائ

 ال
كة

حر
 

6  35ᵒ=0. 116 ×180𝜋= θ 1  

7  

 
 وحدة القياس التعريف

إزاحة 
 الزاوية

 زاوية القوس الذي يتحرك عليه الجسم
 من موقع بداية حركته

 راديان
rad 

القوة 
 المركزية

المؤثرة على جسم القوة المحصلة
الدائرة عندما  ما في اتجاه مركز

يدورالجسم على مسارتلك الدائرة 
 ثابتة بسرعة

 نيوتن
N 

 

2  

8 

𝜔 أ = 2𝜋𝑇 = 2𝜋60 × 60 ≅ 𝟏, 𝟕𝟓 . 𝟏𝟎−𝟑𝒓𝒂𝒅. 𝒔−𝟏 1  

𝑉 ب = 𝜔 × 𝑟 = 𝟎, 𝟎𝟒 𝒎. 𝒔−𝟏 1  

 ج
 لهما نفس الزمن الدوري  تساوي(T ) 

 يد أصغر من لساعة الدقائق)طول عقرب  أصغر من 
 (طول عقرب الدقائق لساعة مكة

2  

9  

𝑇 = 𝑡𝑛 = 762 = 38min = 38 × 60 = 𝟐𝟐𝟖𝟎 𝒔 

𝑉 = 𝜔𝑟 → 𝑟 = 𝑉𝜔 = 𝑉2𝜋𝑇 = 𝑉𝑇2𝜋 = 𝟏𝟐𝟕 𝒎 
4  

10 

  1 المركبة الأفقية لقوة التلامس  أ

 ب
𝑁𝑥 = 𝑁 𝑠𝑖𝑛 𝜃 𝑁𝑦 = 𝑁 cos 𝜃 

2  

 ج

{𝑁𝑥 = 𝑁 sin 𝜃 = 𝑚𝑉2𝑟   (1)𝑁𝑦 = 𝑁 cos 𝜃 = 𝑚𝑔     (2) 

 ( فنتحصل على:2( على )1ة )نقسم المعادل

tan 𝜃 = 𝑉2𝑟𝑔 = 𝑉2𝑟𝑔 ↔ 𝑉2 = 𝑟𝑔 tan 𝜃 𝑉 = √𝑟𝑔 tan 𝜃 = √233 × 9,81 × tan 35 = 40 𝑚. 𝑠−1 

2  

11 

 حركة الدائرية غير منتظمة  أ
  1 السبب هو أنّ نصف القطر للمسار غير ثابت

 ب

 

2  



 

ات
زاز

هت
الا

 

12  ∆φ = ∆𝑡𝑇 × 2𝜋 = 630 × 2𝜋 = 2𝜋5  rad 1  

13  

𝑋0 = 𝟏𝟎 𝒎 𝜔 = 2𝜋𝑇 = 2𝜋30 = 𝟎, 𝟐𝟏 𝒓𝒂𝒅. 𝒔−𝟏 𝑉0 = 𝜔𝑋0 = 𝟐, 𝟏 𝒎. 𝒔−𝟏 𝑎0 = 𝜔2𝑋0 = 𝟎, 𝟒𝟒 𝒎. 𝒔−𝟐 

4  

14  

 كتلة مهتزة 

 موضع تكون فيه الكتلة في حالة اتزان 

 ة إلى موضع الاتزانقوة إرجاع تعمل إعادة الكتل 
2  

15  

𝜔 = 50𝜋 𝑎 = −𝜔2𝑥 = −(50𝜋)2 × 0,02 sin(50𝜋. 𝑡) 𝒂 = −𝟓𝟎𝝅𝟐 𝐬𝐢𝐧(𝟓𝟎𝝅. 𝒕) 2  

16  

 

3  

  1 ينقل النظام بعض من طاقته الى المحيط الخارجي  17

18 
 أ

يحدث عندما يكون تردد الدافع مساويّا للتردد الطبيعي للنظام 

 مهتزال
 حيث يمتص النظام أكبر طاقة ممكنة من الدافع فتصبح له سعة عظمى

2  

  𝑯𝒛 2 𝟐𝟓التردد الطبيعي = التردد القسري للدافع =  ب

 أ 19
التخميد الحرج يعود فيه لنظام الى وضع الاتزان في زمن أسرع 

  1 من التخميد القوي



 

 

 

 لا تحرمونا من دعائكم

 

 ب

 

2  

20  

𝑿𝟎 سعة الاهتزازات  = 𝟎, 𝟏𝟔𝟐 = 𝟎, 𝟎𝟖 𝒎 

𝑻 الزمن الدوري  = ∆𝒕𝒏 = 𝟏𝟐𝟒 = 𝟑 𝒔 

𝒇 التردد  = 𝟏𝑻 = 𝟏𝟑  𝑯𝒛 

𝒘 التردد الزاوي  = 𝟐𝝅𝒇 = 𝟐𝝅𝟑 𝒓𝒂𝒅. 𝒔−𝟏 

𝑲𝑬𝟎 طاقة الحركة العظمى  = 𝟏𝟐𝒎𝑽𝟎𝟐 = 𝟏𝟐𝒎(𝝎𝑿𝟎)𝟐 𝑲𝑬𝟎 = 𝟓, 𝟔 . 𝟏𝟎−𝟑𝑱 
𝑬𝟎 الطاقة الكيلّة للبندول  = 𝑲𝑬𝟎 = 𝟓, 𝟔 . 𝟏𝟎−𝟑𝑱 
 أقصى قيمة للتسارع 

𝒂𝟎 = 𝝎𝟐𝑿𝟎= 𝟎, 𝟑𝟓 𝒎. 𝒔−𝟐 

𝑭𝟎 قوة الإرجاع العظمى  = 𝒎𝒂𝟎 = 𝟎, 𝟏𝟒 𝑵 

 

4  


